Выступление
Главы города А.В.Шмыкова
На гражданском форуме «Активный житель – комфортный город»


 г. Каменск-Уральский							15 марта 2018 года 
 
Уважаемые участники и гости форума!
Нас 170 тысяч, рожденных созидать и приносить пользу - своей семье, обществу, своим предприятиям и городу, в котором живем. 
Мы трудимся в разных организациях, живем в разных кварталах, наши дети и внуки ходят в разные детские сады и школы, дворцы культуры, музыкальные и спортивные школы. Но все мы – жители одного города, развитие которому дал первый на Урале казенный чугунолитейный завод, построенный по указу реформатора России - Петра первого. В ХХ веке из заводского поселка с численностью населения в 9000 жителей вырос крупнейший в регионе промышленный центр. Каменск – Уральский остается таковым сегодня. 
Дело за малым – стать сообществом созидателей, любящих свой город. 
И мы с вами способны это сделать. Своим интеллектом, профессиональным мастерством, своим трудом, инициативами, личным участием. 
Говорю без всякого преувеличения. Готов проиллюстрировать (доказать) это на конкретных примерах. 
На гражданском форуме 8 апреля 2017 года мы сообща решили: движемся курсом позитивных перемен. 
Прошел год. Чего мы достигли? 
Наши промышленные предприятия, металлургического и оборонного комплекса, машиностроители, переработчики сельхозпродукции и швейники увеличили объемы производства, большую часть продукции реализовали и получили прибыль. Вкладывали инвестиции в техническое перевооружение. 
Кто в лидерах? – КУМЗ, Синарский трубный, Уральский алюминиевый, УПКБ «Деталь», литейный завод, КУЗОЦМ, Красногорская ТЭЦ, Уралэлектромаш. Динамично развиваются Здравмедтех- Е, Промышленно- технический центр, ЭКО-ТОП, Партнеръ... Примеры можно продолжать. 
Муниципалитет инвестировал бюджетные деньги в социальную инфраструктуру города – крытый	 каток с искусственным льдом, здания двух детских садов. Компания РУСАЛ – в стадионы школ № 17 и 25, частные инвесторы - в здания торговых центров и кафе. 
Совместными усилиями в Каменске создано 1 116 постоянных и 509 временных рабочих мест. 
Экологическое благополучие. Здесь совершен серьезный прорыв – РУСАЛ – Кремний построил установку по очистке отходящих газов рудотермических печей, завершается ее опытно-промышленная эксплуатация. 1, 4 млрд. рублей инвестиций. С сентября улавливается по 20 тонн кремниевой пыли в сутки, она перестала загрязнять атмосферу. 
Содействие развитию малого и среднего бизнеса. Оператор – муниципальный фонд поддержки предпринимательства. 7.2 млн. рублей инвестиций за прошлый год. Предпринимателями Каменска создано 363 новых рабочих места. 
Работаем на будущее: школа бизнеса – 240 старшеклассников и студентов прошли обучение. Защитили проекты. 
На базе фонда открыт центр услуг для бизнеса – филиал Агентства по развитию территории Свердловской области. Работает по принципу одного окна. 
Утвердили муниципальную программу по субсидированию предпринимателей, которые оказывают социально значимые услуги населению. Девять бизнесменов получили по 470 тысяч рублей, компенсировали часть своих затрат. 
Фонд увеличил кредитный портфель для микро займов. С 37 до 42 млн. рублей. Срок погашения займа увеличили до двух лет, процентную ставку снизили до 10%.
Крупный, средний и малый бизнес укрепили кооперационные связи. Заключено 1912 договоров. Каждый десятый – впервые. Сферы: механообработка, обеспечение материалами и различными услугами…
Узкое место – своевременные расчеты по договорам, дефицит оборотных средств. Влияет на уровень заработной платы, уровень жизни и покупательский спрос. Для будущего города это негативный фактор. 
Сегодня на секции совета директоров предприятий мы эту проблему обсудили. Социальная ответственность – в приоритете. Мы все в одной лодке. 
Уровень средней начисленной заработной платы за год увеличился на 6.5%. Фактически – на 2.7%. 
Третий по экономическому потенциалу муниципалитет не является лидером по оплате труда? Серые зарплаты на фоне мизерной белой зарплаты в малом бизнесе, занято 36% экономически активного населения. По области – 26%. Президент в своем Послании дал понять, что «шутки» с зарплатой закончились: с 1 мая 2018 года МРОТ приравнен к прожиточному минимуму. 
 В бюджетной сфере благодаря пятилетней реализации майских указов Президента целевые показатели достигнуты. В образовании, культуре и спорте. Информация представлена на слайде. 
Зарплата влияет на миграцию населения Каменска - Уральского. Мы видим это по 2017 году, уезжает больше, чем приезжает. Этот процесс отразился на демографической ситуации. Обратите внимание на слайд. 
Какой путь мы видим? Социальная ответственность всех работодателей. Третьего не дано. Почему? В активную экономическую деятельность и детородный возраст вступило поколение 90-х. Напомню, тогда город, как и вся страна, оказался в демографической яме. 
Для сохранения демографического баланса, для притока квалифицированного персонала в здравоохранение, образование, в учреждения культуры, физкультуры и спорта мы используем несколько инструментов. 
· Приняли и реализуем программу по обеспечению доступным жильем отдельных категорий граждан
Муниципальная подпрограмма действует с 2017 года. Первый взнос по ипотеке муниципалитет взял на себя. Три молодых специалиста – медика этим инструментом воспользовались. В 2018 году мы распространили действие подпрограммы на педагогов, работников культуры, физкультуры и спорта. 
· Продолжаем переселение граждан из ветхого и аварийного жилья. Этот статус имеют 25 домов.
 За 2017 год расселили дом по Кунавина, 21. В текущем году улучшат 96 семей, из шести аварийных домов. Федеральная программа в разработке. Решаем проблему за счет средств местного бюджета. 
·  Строим социально значимые для жителей Каменска – Уральского объекты (детские сады, школы, спортивные сооружения).
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Новый детсад на 300 мест построен в Красногорском районе, на этой неделе начал свою работу детский сад на 125 мест в Синарском районе. Готовим площадку под ясли – сад на 210 мест - в жилом районе Южный, скоро аукцион по отбору подрядчика на строительство новой школы на 1275 мест в жилом районе Южный. 
·  Крытый каток с искусственным льдом и два школьных стадиона, шесть спортивных площадок. 
· Впереди реконструкция лыжно-лодочной базы «Металлист», стадиона «Космос». 
Это бюджетные инвестиции в будущее Каменска – Уральского. Плюсом к таким мерам государственной поддержки, как материнский капитал, а с 1 января 2018 года выплата пособий детям в возрасте до трех лет. 
Создаем благоприятные условия для развития технического творчества детей и подростков. 
Участвуют детские сады, школы, центр дополнительного образования, техникумы и УПИ, детский технический центр и лагерь детства «Исетские зори». Ориентация детей на профессии будущего проводится совместно с социальными партнерами, центром социальных программ РУСАЛА, благотворительным фондом «Синара». 
Сегодня вы видели, что умеют воспитанники Центра дополнительного образования, являющегося базовой площадкой Дворца молодежи. 
28 февраля в Каменске состоялся первый форум работающей молодежи. Родился социальный проект по обеспечению молодыми кадрами предприятий нашего города. Возрожден городской проект молодежного самоуправления. Для молодежных лидеров он станет социальным лифтом, для нас - банком идей. 
Уважаемые коллеги!
Каменск является моногородом. Есть свои минусы и плюсы. Высокий уровень концентрации промышленности имеет свои риски. 2009 год нам их наглядно продемонстрировал. Сейчас США втягивает страны Евросоюза в торговую войну, увеличив пошлины на алюминий и сталь. Наверняка, последствия этой войны затронут наших металлургов. 
Экономические санкции Запада тоже дают себя знать. Мотивируют на поиск новых точек роста, привлечение инвестиций в туризм, досуг и городскую среду. 
К созданию новых бизнесов мотивируют модернизация производства, создание современных рабочих мест, на которых трудится высококвалифицированный персонал. 
Экономика и демография сформировали запрос на Комфортный город, на обновление существующей городской среды. 
На гражданском форуме 2017 года мы решили - формируем комфортную городскую среду вместе, используя бюджетные ресурсы, средства социальных партнеров, вовлекая активных граждан, в том числе собственников жилья. 
Лицо города – его дороги. Осенью мы открыли движение на новом участке улицы Каменской, в квартале новой жилой застройки, современный, с гранитными бордюрами и уличным освещением. 
Ремонт дорог под фрезу выполнили на 15 участках и тротуарах вдоль проезжей части - 9.8 тысяч квадратных метров. 
Приоритеты расставляли вместе с депутатами и членами Общественной палаты. Вместе определили критерии отбора дорог. В приоритете улицы Центральная, Исетская, Рябова, проспект Победы, Каменская, Красных Орлов и Революционная. Предстоит ремонт Байновского моста. Реализация наших планов зависит от гражданской активности, которую мы с вами проявим 18 марта. 
Комфортный город – это светлый город. И здесь мы серьезно продвинулись. Уличное освещение появилось в деревнях Волкова и Красная Звезда, на Новом заводе и в поселке Хозспособ. Это в рамках модернизации. Завершаются работы по энергосервисному контракту. По всему городу. Из 3203 светильников на улицах и прилегающих к ним дворах заменено 2500. К апрелю закончим. Экономия составит 10 млн. рублей в год. 
Благоустройство дворов и общественных пространств. Напомню особенность Каменска – это город поселков, протяженный, разделенный рекой. 450 дворов многоквартирных домов. Возрастных – их территория обустраивалась в 50 – 70 годы. 
Статус моногорода позволил стать участником проекта «Пять шагов благоустройства». 
В апреле была принята муниципальная программа «Формирование комфортной городской среды». 
Итоги 2017 года положительные. Доказательства – на слайде.
Что мы получили? Образцовый двор на Добролюбова 1 и 3, вовлечение в процесс собственников еще 16 домов. Реализовали первый этап благоустройства сквера Тимирязевский. Благоустроена входная группа базы «Металлист», реконструирован подиум СКЦ. 
Да, на старте программы «Формирование комфортной городской среды» условия были не в пользу города. По финансированию 50 х50, по дворам 70%, по общественным территориям - 30. Вместе с депутатами ЗССО мы добились изменений. В 2018 году соотношение 10% - местный бюджет, 90% - областной. Объем финансирования - в наших с вами руках. Это результаты рейтингового голосования за комфортную среду 18 марта. 
Запрос на комфортный город пробудил гражданскую инициативу. Проведено более 30 субботников, 18 - активистами местного отделения Единой России. Получило развитие общественное движение по восстановлению парковых скульптур, построено две новых. За счет средств предпринимателя идет реконструкция сквера у ДК УАЗа. 
Кто подал пример всему городу? Фонд по патриотическому воспитанию молодежи «Рубикон», сообщество «Каменск – Уральский. Город нашего времени», Каменская стекольная компания, центр социальных программ РУСАЛа, депутаты Александр Кукарин, Алексей Петухов и Анатолий Куклин. Процесс набирает обороты: в феврале 2018 года создано молодежное объединение «Луч прогресса». 
Обновление городской среды – приоритетный президентский проект. Год работы по этому направлению дал положительный результат: неравнодушные граждане поверили в действенность программы «Формирование комфортной городской среды». 
Жильцы 16 домов подали заявку в общественную комиссию на благоустройство восьми дворов. И успешно защитили свои дизайн – проекты. В сбор предложений по общественным пространствам включилось более 20 тысяч человек. Поддержку большинства получили 10. Дизайн –проекты в публичном доступе, активно обсуждаются горожанами. 
Фестиваль городской среды «Выходи гулять» на территории сквера Тимирязевский. Новый формат активного отдыха семей с детьми. Горожане оценили его положительно, но признаются – пока не готовы сами выступить в роли организаторов такого досуга. 
Бытует мнение, что активность горожан зависит от уровня жизни. Примеры, которые я привел, это мнение опровергают. Жители сказали комфортному городу свое твердое ДА. Гражданскую позицию каждого покажут результаты рейтингового голосования по отбору общественных территорий. Задача №1 – обойти Тагил, Первоуральск, Серов.
Друзья!
Можно сколько угодно мечтать о городе, в котором хочется жить. Можно сидеть в социальных сетях, выкладывать фотографии мусорных куч, неработающих светильников, погнутых ограждений, сломанных скамеек и деревьев. Перемены произойдут, если мы сами приложим к этому усилия. Своими идеями, своим трудом, своим отношением ко всему, что нас окружает. 
Нас 170 тысяч. Я уверен, все вместе мы способны изменить свой город. 
Благодарю за внимание!
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